

## POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Petra Kudláčková
Téma práce:	Právní aspekty zdaňování příjmů sportovců
Rozsah práce:	54 stran
Datum odevzdání práce:	červenec 2008

### 1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti daňového práva, a to téma týkající se zdanění příjmů sportovců. Jde o téma zajímavé, neboť se jedná o specifickou problematiku využitelnou širokým okruhem osob.

### 2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je tématem, které není z hlediska daně z příjmů fyzických osob až tak podrobně rozebíráno v odborné literatuře i vědeckých pracích. Diplomantka při zpracování právní úpravy vyšla z platných zákonů a z dostupné literatury. Využila též internetových zdrojů. Zpracování tématu vyžaduje zejména popisnou, hodnotící, kritickou a kreativní metodu přístupu.

### 3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, obsahu, úvodu, čtyř částí, které jsou dále rozčleněny do kapitol, závěru a seznamu literatury.

V úvodu diplomantka upozornila na to, že sport jako významný společenský jev není upraven speciální právní normou, a je proto nutné studium řady právních předpisů. Za cíl diplomové práce si diplomantka zvolila vymezit souvislosti, které se týkají příjmů sportovců a poukázat nejen na aspekty právní, ale i ekonomické.

V první části diplomové práce se diplomantka věnovala obecnému vymezení sportu jako zájmové činnosti z hlediska institucionálního, organizačního, finančního a právního.

Druhá část diplomové práce zohledňuje zdanění jednotlivých příjmů fyzických osob a rozebírá, které příjmy se týkají činnosti sportovců a dalších osob, které se vyskytují v oblasti sportu.

Třetí část je věnována sponzorství. Diplomantka posuzuje sponzorství ze dvou hledisek, jednak jako dar a dále jako obchodní kontrakt a řeší zdanění těchto příjmů.

Čtvrtá kapitola se zabývá mezinárodním zdaněním. Diplomantka řeší mezinárodní dvojí zdanění, uvádí vzorové smlouvy o zamezení dvojího zdanění a zabývá se metodami dvojího zdanění. V závěru této kapitoly poukazuje na oblasti, které jsou považovány za daňové ráje.

Závěr tvoří vyhodnocení textu diplomové práce a diplomantka v něm poukázala na to, že k úspěchům ve sportu je potřebné i ekonomické zázemí.

#### 4. Vyjádření k práci

Diplomovou práci hodnotím jako systematicky zpracovanou. Zpracování diplomové práce je kvalitní i z hlediska stylistického. Celkově lze k diplomové práci uvést, že se diplomantka s daným tématem dobře seznámila a orientuje se v dané problematice. V diplomové práci postrádám kritické názory diplomantky a úvahy de lege ferenda. O ty by měla diplomantka doplnit diplomovou práci při ústní obhajobě.

#### 5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle	Z hlediska úkolu vytyčeného diplomantkou jsem názoru, že práce tento úkol naplnila.
Samostatnost při zpracování tématu	Je patrné, že diplomantka přistoupila k danému tématu samostatným způsobem.
Logická stavba práce	Diplomová práce se ze systematického hlediska členěna vhodným způsobem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala s právními předpisy, dostupnou odbornou literaturou, s internetovými zdroji.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka se v diplomové práci zabývala jednotlivými dílčími tématy. Diplomantka mohla více vyjádřit své vlastní názory.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako výbornou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na vynikající úrovni.

#### 6. Připomínky a otázky k zodpovězení při ústní obhajobě

Při ústní obhajobě by se diplomantka měla zaměřit na tyto okruhy:

- blíže pojednat o daňových rájích – zmínit jejich rizika,
- uvést vlastní názory na zkoumanou právní úpravu,
- uvést úvahy de lege ferenda.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Navržený klasifikační stupeň	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 15.09.2008

JUDr. Pavlína Vondráčková  
oponent diplomové práce